

Posudek vedoucího bakalářské práce

Mgr. Věry Matoušové

Přestupové hnutí v Písku (1918-1922)

Předložená práce se v první, stručné části zabývá rámcem přestupového hnutí v popřevratovém Československu a v podstatně delší druhé části sleduje náboženský život v Písku mezi léty 1918-1922, tedy dobu vzniku náboženské obce CČSH a sboru ČCE.

Práce je nadprůměrně zdařilá jak obsahově, tak stylisticky. Díky práci s archivními prameny přináší jak nové poznatky, tak jejich interpretaci. Zejména je chvályhodné zapojení římskokatolických pramenů, které obvykle v pracech na toto téma chybí. Autorka dokázala zvládnout i pro nezasvěcence nepřehlednou a navíc ve sledovaném období i proměnlivou terminologii českých nekatolických církví. Práce je až karteziánsky objektivní, a přitom je patrný autorčin indwelling ve zkoumané látce. Jako teolog vyrostlý v oblasti silného přestupového hnutí, se čtvrtstoletou zkušeností faráře resp. administrátora šesti přestupových evangelických sborů, jsem práci četl s vnitřním zaujetím, souhlasem a s obdivem, jaký Einsicht do dané problematiky si autorka dokázala vytvořit. Vzdor společným rysům přestupového hnutí je každá lokální realizace nějak zvláštní a autorce se dobře podařilo vystihnout specifiku píseckého chronotopu a v něm ještě odlišit jinakost československé a českobratrské varianty.

Své výhrady a kritické poznámky jsem autorce sděloval během psaní práce a ona se s nimi dokázala vypořádat k mé spokojenosti, takže zbývají jen drobnosti, patrně jen z přehlednutí:

- na s. 31 je bohužel pravopisná hrubá chyba v l-ovém přičestí, má být obvody se počítaly.
- na s. 32, ř.6., chybí čárka na konci vedlejší věty.
- na s. 36, seznam literatury, jsem nepochopil smysl uvedení titulu Svoboda A., Kristus pán, narodil se nám.
- na s. 40, anglické resumé, si jako pouhý angličtinář-amatér nejsem jist, zda se přestupové hnutí a hnutí Pryč od Říma skutečně v angličtině vyjadřují takto, pokud se to druhé vůbec překládá (zřejmě je obvyklejší nepřeložené německé Los von Rom).

Jádro práce, tj. s.14-41, navrhuji publikovat v Teologických studiích TF JU, pokud se tyto ještě podaří exhumovat, nebo v jiné relevantní teologické publikaci. Studium a teologická interpretace problematiky přestupového hnutí v jihozápadních Čechách by dle našeho názoru měly být dlouhodobě jedním z badatelských témat naší fakulty jakožto místně příslušné.

Práci vřele doporučuji k obhajobě a navrhuji hodnocení stupněm výborný.

V Domažlicích, o sv. Tomáši Aq., A.D. MMVIII.

Doc. Mgr. et Mgr. Jaroslav Vokoun, Th.D.

